

“五王”才艺大赛 全城全民参与

让浓郁的艺术氛围融入城市血脉

□ 本报记者 张晓帆 高晓君

4万多人报名

1月25日,在青岛市首届市民“五王”才艺大赛“秀王”决赛现场,青西赛区“秀王”龙玉美上台,一段《曲艺戏曲秀秀看》演完,赢得了观众的热烈掌声。

评委、央视《曲苑杂坛》节目主持人、制片人汪文华说,“青岛真是藏龙卧虎,这样的好演员多年不见了。形象好、唱得好、表演好,台风落落大方,看到她,就像一缕清风,给中国曲艺注入了新的活力。”

按正常程序,一位评委点评完后,接着是点评嘉宾央视戏曲频道制片人、主持人赵宝乐发言,但汪文华刚说完,评委赵士军就抢过了话筒:“汪老师,你的《曲苑杂坛》节目应该隆重推出啊!”

赵宝乐坦言,这位选手不可多得,“扮相俊美,气质优雅,技术含量高,快书、快板和越剧都有贯口的展示,很棒!”其他三位评委也坐不住了,刘亚津说:“我说一个字:好!”刘全利接着说:“两个字,很好!”最后刘全和结尾:“三个字,非常好!”

最终,来自黄岛文化馆的龙玉美获得96.08的全场最高分。“没想到能得到这么多评委老师的认可,我平时会辅助社区居民的文化娱乐活动,打心底里喜欢,并没有当专业培养。”龙玉美说,以前朋友也鼓励自己参加选秀节目,但她不太有信心,现在得了冠军,就更有勇气出去开开眼界了。

自去年11月13日青岛市“五王”(歌王、舞王、戏王、琴王、秀王)大赛启动以来,活动报名人数达4万多人,参赛节目4300多个,在全市掀起了“全城全民全参与,展才展艺展绝技”的热潮。

“与其说参赛市民们是被这个活动感召到了一起,不如说青岛早就需要这么一个接地气的草根才艺展示平台。从海选阶段的报名情况、各区现场观众的热情来看,这个活动实际上是激活了这座城市沉睡已久的艺术细胞。”青岛市文广新局相关负责人告诉记者。

搭建好的精神平台

城阳区文化馆副馆长张亮亮介绍,城阳有8组选手晋级总决赛,一经网络发布立刻受到

李沧吹响

“军创集结号”

□ 记者 张晓帆 报道

本报青岛讯 1月23日,李沧区科技企业孵化器再添“新军”:一家专门为转业军人提供创业平台的科技企业孵化器——“军创集结号”建成,成为青岛市首家针对转业军人群体建设的创业基地。

“军创集结号”集机械模具研发、检测装备、专业人才、创意产业以及车间、写字楼等空间资源优势于一体,由青岛鲁强集团开发运营,旨在为转业军人干事创业打造一处“梦工厂”。该孵化器项目分为两期,目前已完成的一期项目建筑面积1000平方米,预计进驻项目20余个,创业、就业军人200人以上,二期计划打造2000平方米。

“军创集结号”面向青岛市的转业军人开放。第一年房租全免,第二年减免50%,并全程代办工商注册,全程财务策划;全程提供商务服务、知识产权及法律服务,咖啡吧、会议室、网络等免费公共设施。“军创集结号”内还设有创业导师队伍,可为创业者进行企业管理、市场运作、技术创新等辅导。

了网友们的热烈围观、点赞。“准备这么久,终于登上了决赛的舞台,现在我每天打开手机,微信、微博上全是关于“五王”大赛的评论。”张亮亮说,这个比赛最让人欣喜的地方,并不是通过层层选拔,让几位选手出名,而是让参与文化活动逐渐成为市民生活的一部分。

赵宝乐说,青岛举办的这次活动,下了很大功夫,引入观众、媒体和专业评委,三位一体,非常公平公正。活动把镜头和舞台给了广大群众,让他们成为舞台的主人,展现了岛城人民的青春风貌,这是非常接地气的。

“在这样的舞台上,不成熟的演员会更成熟,专业演员的各种素质会提升一大块,人是需要靠精神鼓舞的。”赵宝乐说:“我在青岛生活了30年,当时青岛的文艺活动发展水平比起现在还有很大差距,现在老百姓有了条件了,政府能搭建这么好的平台,对于岛城老百姓来说,真的是福气。”

赵宝乐说,岛城人民善良、认真、是非分明、文艺才能非常强,正是这样的氛围熏陶

下,才有了唐国强、倪萍、黄渤、黄晓明等深受全国人民喜欢的文艺工作者。只有通过持续的机制来选拔、培养,岛城大地才会涌现越来越多的文艺先锋。

赵宝乐希望青岛多多举办此类活动,丰富群众精神生活,最好能把专业院团的人请来搞活动,向岛城人民做专业汇报。他建议,青岛在举办活动时,可以借鉴全国戏迷票友电视大赛、青年京剧演员大赛、少年儿童的戏曲大赛的分类,这样,专业非专业、不同年龄段的选手,都可以公平竞争。

选拔走进城乡群众

青岛文广新局局长李明说,与以往的活动相比,“五王”大赛具有全国首创性;主题鲜明性;“三走”深度性,活动走进了每个分区和农村、社区一线,走进城乡群众的生活,组织媒体深入基层挖掘选手背后的故事,为了提高表现力,活动还组织训练营,对优秀



公益美展进社区

1月21日,由市南区文化新闻出版局主办的“社区公益美展”首展——走进仙游·精品油画展正式开幕,展出了13位国内知名画家的25件精品油画作品。这也标志着青岛流动公益美展进社区模式正式启动。

市南区计划举办20余场公益美展,以盘活各类民间文艺资源,逐步构建起“政府主导、社会参与”的公共文化服务体系。

□ 记者 薄克国 报道

即墨古城重现“古貌”

□ 记者 张晓帆

通讯员 杨明涛 报道

本报即墨讯 1月22日,即墨古城片区总建筑面积3.2万平方米的示范区建成。目前,该区域西门里大街以北、县衙以西区域总建筑面积7.4万平方米的住宅主体封顶,东城墙已完成300米,古城展馆已竣工。明年底,古城将开门纳客。届时,广大游客皆可免费游览古城,体验古城特色。

即墨古城作为青岛文化之源的历史古城,矗立在齐鲁大地达1400年之久。即墨古城片区是即墨历史上规模最大的拆迁改造项目,累计获国家29.3亿元资金支持,内包含老行政办公

区、老文化中心区、老工商企业聚集区、老居民居住区,其规划建设按照“尊重历史、保持完整、延续文脉、修旧如故”的原则,最大限度保持原有的历史风貌,科学植入现代城市功能和时尚生活元素,实现新功能植入与传统文化保护有机统一,曾获中国建筑学会“2014年全国人居经典规划金奖”。

项目总占地面积43公顷,总建筑面积39万平方米(地上19万平方米,地下20万平方米),将重点复建县衙、展馆、文庙、城隍庙、牌坊街(21座牌坊)等公共建筑,引入商都主题展馆、非物质文化遗产馆等商业文化元素,注重街巷及景观文化元素的植入,

通过石雕、木雕、砖雕等工艺植入文化符号,打造“一城、两街、十景、十三坊”的整体格局,突出即墨的千年商都文化、海洋文化、土林文化和民俗文化主题。

修复过程中,古城规划了东门里大街、西门里大街和南门里大街丁字形中轴布局,在其他区域规划一些特色商业,使古城既有院落式商业、沿街商业,也有城墙商业;既有老字号餐饮、酒店客栈,又有婚纱摄影、精品零售、文化养生,在重塑古城历史味道的同时赋予现代生活气息,吃、住、行、游、购、娱集中荟萃,打造具有即墨地方特色和文化内涵的精品商业街区。

温馨校车

通过国标认证

□ 记者 白晓 通讯员 张文慧 报道

本报青岛讯 日前,青岛温馨校车公司取得上海质量认证中心颁发的质量管理、环境管理和职业健康安全“三体系”认证证书,成为国内首家通过国标认证的专业校车企业。

2014年以来,温馨校车以安全运行为导向,全面实施标准化服务管理,制定了“三体系”捆绑实施认证计划,依据ISO9001、ISO14001、ISO18001等国际标准,全面实施质量、环境、职业健康安全管理体系建设,运行和认证工作,建立起了系统化、标准化、规范化的管理模式,形成了相对完整的专业校车管理制度系统,制订了校车驾驶员和随车照管员的服务规范,形成了“管理有目标,过程可监控,执行有记录,结果可考核”的良性循环状态。目前,温馨校车监控中心可对运行中所有车辆进行实时监控。

180家餐饮单位

获评省级“清洁厨房”

□ 记者 张晓帆 报道

本报青岛讯 1月26日,青岛市食品药品监督管理局透露,青岛市有180家餐饮服务单位被评为省级“清洁厨房”,占总数的近十分之一。

“清洁厨房”是山东省食品药品监督管理局为落实餐饮服务单位首负责任,确保广大人民群众“舌尖上的安全”,于2014年在全省餐饮服务单位中开展的食品安全达标创建专项活动。“清洁厨房”共包括5大类20项验收标准,其中关键项13项、一般项7项,关键项有1项及以上或一般项有3项及以上不符合即为不合格。对达到清洁厨房标准的餐饮服务单位授予“清洁厨房”称号,挂牌经营。

通过餐饮服务单位申报,各区、市食品药品监督管理局评审,青岛市食品药品监督管理局组织抽查、督促整改,山东省食品药品监督管理局会同省商务厅、教育厅按20%的比例抽查验收,青岛市首批参与申报的180家餐饮服务单位全部入选。

入境多肉植物检出

兰花细菌性褐腐病菌

□ 记者 白晓 通讯员 张刚 报道

本报青岛讯 1月16日,山东出入境检验检疫局从送检的一批多肉植物石莲花中检出兰花细菌性褐腐病菌,这批植物从韩国进口,已依法进行处理。

兰花细菌性褐腐病菌可以通过侵染植物肉质叶片产生水浸状斑,并扩展到茎和生长点,进而引发植物的腐烂坏死。这种病菌可以通过植物进行远距离传播,危害性较大,目前主要分布于日本、美国、澳大利亚、南非等国家,在我国尚没有分布。

近年来,石莲花等多肉植物作为新兴的盆栽受到国内消费者的青睐,市场上九成以上多肉植物属于外来物种。这些看似可爱的萌宠植物,一旦携带了外来有害生物入境,极易造成严重的生态污染。

李沧春节送温暖活动

启动

□ 记者 张晓帆 报道

本报青岛讯 1月26日,李沧区2015年春节送温暖暨慈善春风暖千家活动启动,此次春节送温暖活动,将用半个多月时间,为困难群众提供立体化、多层次、全方位的帮扶救助,竭力让每一个困难家庭过一个欢乐祥和的羊年春节。

此次送温暖活动,李沧区共投入财政及慈善资金600余万元,将逐一走访慰问该区困难弱势群体共5000余户,为其发放慰问金及慰问品。具体计划是为每位年龄在80岁以上且月平均收入在1500元以下的孤寡老人,发放慰问金1000元;为每名孤儿、困境儿童发放慰问金1000元;为月平均收入在1200元以下的困难家庭发放慰问金500元;为全区低保家庭每户发放100元节日补助。活动还一并发放米、面、花生油等慰问品。

流亭开展危化品

安全生产检查

□ 记者 张晓帆 通讯员 柳涛 报道

本报青岛讯 1月19日,城阳区流亭街道冬季暨2015年危化品生产经营企业安全生产大检查全面展开。

检查人员对青岛宏华涂料有限公司等20余家危化品生产企业的经营许可证、车间仓库、防雷防电和消防等安全生产工作进行了全面检查,对发现的隐患问题,检查人员依法下达了整改通知书,督促企业限期整改,切实消除隐患,确保安全生产。



□ 记者 薄克国 报道

志愿服务

1月23日,青岛市市南区湛山社区举办第二届党员志愿服务日和“迎新年”党员志愿者服务大集活动,社区党员志愿者亲情服务社、二疗医疗队、空疗医疗队等团体组织参加,为居民提供助老缝补、理发、法律咨询、健康医疗咨询、义诊等服务。

青岛职教发展规划公布

2016年, 四成职校生专业将与海洋挂钩

□ 本报记者 薄克国

将来的职教发展将分东、西、北三个空间进行布局,到2016年职业院校在校生将达到21.6万人,涉海专业学生占比达到40%……在1月20日举行的青岛市职业教育工作会议上,青岛市委、市政府、市教育局、人社局等部门联合下发的《青岛市职业教育发展规划(2014—2020年)》,描绘了未来几年青岛市职业教育发展的美好愿景。

适应经济“新常态”

加快发展现代职业教育,不仅是适应青岛市经济“新常态”,打造青岛经济升级版迫切需要,也是扩大城乡就业和改善民生、完善现代国民教育体系、实现教育全面协调可持续发展的必然要求。

青岛市将加快培育先进的职业教育文化,着力扭转全社会对于职业教育不重视的观念,不断推进职业教育体制机制创新;加快现代职业教育体系建设,继续深化办学体制改革,不断推进以“工学结合”为核心的人才培养机制改革;注重开展职业教育的顶层设计,推进职业教育协同创新,形成不同层级、不同类型职

业教育研究网络。企业在校企合作中要承担“主体责任”,推动职业教育实现“双主体办学”。

区别于松散型的职教集团,青岛市将依托优势职业院校,加强与中小型优质或特色职业院校合作,通过合并、控股、参股等形式,打造紧密型职教集团,提升集团内原有成员职业教育资源的配置和共享水平,在集团内形成更为合理的专业分工,促进教学链、产业链和利益链有效链接。

据介绍,青岛市将首次选择5家大型企业探索建设5处生产性公共实训基地,由企业作为运营与管理方,与职教机构共同承担技术技能人才实训任务。

瞄准蓝色高端和新兴产业

青岛已处于工业化后期和城市化快速发展的阶段,“蓝色、高端、新兴”已成为产业发展的主导方向,对技术人才的需求日渐增大。按照青岛市产业发展方向,青岛市将推进建设蓝色特征鲜明的区域职业教育中心,重点强化蓝色经济、高端产业、战略性新兴产业发展的技术技能人才支撑。

今后,青岛市将围绕山东半岛蓝色经济区

布局各具特色

目前,青岛职业院校布局滞后于城市化进